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“Учитель року -2014”

                               (номінація “Світова література”)

                                                             «Виховання чутливості до слова та                   

                                                              його відтінків – одна з передумов 

                                                              гармонійного розвитку особистості».


                                                                              В.О. Сухомлинський
            Новий Державний стандарт базової і повної загальної середньої освіти, затверджений постановою Кабінету Міністрів України від 23 листопада 2011 року № 1392, перед освітньою галуззю « Мова і література» ставить наступні задачі: удосконалення навичок самостійної навчальної діяльності, саморозвитку, самоконтролю, розвиток художньо-образного мислення, інтелектуальних і творчих  здібностей учнів, їх емоційно-духовної сфери, естетичних смаків і загальної культури.
Світова література як навчальний предмет відіграє велику роль у вихованні особистості, яка здатна мислити творчо. Метою сучасного навчання є формування особистості не з енциклопедично розвинутою пам’яттю, а з гнучким розумом, з швидкою реакцією на все нове, з повноцінними, розвинутими потребами подальшого пізнання та самостійної дії, з добрими орієнтувальними навичками й творчими здібностями. Учитель сьогодні – це той, хто допомагає знайти власну правду, допомагає розвивати самоаналіз, самосвідомість, рефлексію.

 На уроках світової літератури збагачується емоційний світ учнів, розвивається образна пам'ять і уява, формуються естетичний смак, художнє мислення і розумові здібності, збільшується потреба у творчій праці, підвищується культура усного і писемного мовлення учнів.

Уроки світової літератури – це напружена, науково організована й результативна праця всіх учнів у співтворчості з учителем, яка розвиває творчі здібності учнів; сприяє здобуванню знань учнями самостійною роботою думки; диференціює та індивідуалізує процес навчання; стимулює роботу з додатковою літературою; розвиває аналітичне мислення, вміння робити узагальнення; формує в учнів навички самооцінки та самоконтролю своєї навчальної діяльності.

Урок світової літератури дає учням можливість поринути у світ творчості – знайомитися з художньою лабораторією письменника; знаходитись в умовах, коли треба написати листа герою, взяти участь в інсценівці, намалювати ілюстрацію до твору. Тому урок літератури не можна уявити поза творчістю, поза розвитком уяви учнів, фантазії, асоціативності мислення, образності, уміння естетично оцінювати життєві та мистецькі явища. 
Працюючи над методичною темою «Формування особистості, її духовно – ціннісної орієнтації на уроках    світової літератури»,  я  практично  завжди  намагаюся  створити  такі  умови,  за  яких  був  би  ефективним  обмін  знаннями,  ідеями,  способами  діяльності  між  усіма  учасниками  навчально-виховного  процесу.  Атмосфера  доброзичливості  та  взаємної  підтримки  на  такому  уроці  обов’язкова.  Впевнилася, що  використання  інтерактивних  прийомів  на  уроках   світової  літератури  передбачає  спільне  розв’язання  навчальної  проблеми  на  основі  аналізу  художнього  твору. Головним своїм завданням вбачаю формування уважного читача з добре розвинутими творчими, розумовими, пізнавальними здібностями, який у процесі роботи над твором, максимально наближаючись до авторського задуму, готовий до критичної, виваженої оцінки, обстоювання власної думки, при цьому врівноваживши у своїй свідомості інші точки зору на предмет обговорення. Не відмовляючись від традиційних методів навчання, для реалізації поставленої мети я використовую інноваційні технології, зокрема, інтерактивні (діалогові) та пошукову діяльність, практично на всіх етапах роботи з літературним твором. Намагаюся вибудувати завдання таким чином, щоб простежувався ланцюжок від «цікаво» до «можу» і «це потрібно мені особисто» .
Модель уроку, яка включає три компоненти:

1. Активізація (очікування, окреслення мети);

2. Усвідомлення (змістово-пошукова діяльність, адаптивно-перетворювальна діяльність);

3. Рефлексія (системно-узагальнювальна діяльність).

        Схематично моя система роботи з текстом зображена на схемі (див. Додаток № 1).

         Для  застосування  інтерактивного  навчання:

*даю  завдання  учням  для  попередньої  підготовки,  випереджальні  домашні  завдання:  прочитати,  продумати,  вибрати,  виконати  самостійно  підготовлені  завдання  ( ілюстрації,  вікторини,  кросворди);

* ретельно  відбираю  до  уроків  такі  інтерактивні  прийоми,  які  дають  учням  ключ  до  освоєння  теми;

 *під  час  інтерактивних  вправ  даю  учням  час  подумати  над  завданням,  сприйняти  його  серйозно;

* спокійно  й  глибоко  обговорюємо  підсумки  виконання  інтерактивних  вправ;

* практикую  експрес-опитування  з  метою  виявлення  інтерактивних  вправ,  які  найбільше  подобаються  учням.

У  своїй  практичній  діяльності  користуюся  багатьма  засобами  і  прийомами  інтерактивного  навчання.  Умовно  їх  можна  поділити  на  дві  групи:  малі (короткі)  та  модельні  (великі).

ІНТЕРАКТИВНІ  ПРИЙОМИ

         МАЛІ
«Гранування»
«Мікрофон»
«Мозковий  штурм»
«Незакінчене  речення»
«Метод  ПРЕС»
«Порушена  послідовність»
«Сенкан»
«Кола  Вена»
Тести,  вікторини,  літературні диктанти
                          МОДЕЛЬНІ
«Літературні  кола»
«Семінар  читачів»
«Рольові  ігри»
 «Навчаючи – вчусь»
Вважаю,  що  малі  прийоми  можна  використати  на  різних  етапах  уроках,  а  модельні – передбачають  для  реалізації  великий  проміжок  часу,  іноді  розраховані  на  цілий  урок.

         Учні  із  задоволенням  працюють  над  «Гронуванням»,  «Сенканами», «Кубуванням». 

  Асоціативне  гроно  ефективно  використовується  на  етапі  актуалізації  та  усвідомлення  знань.

     Пробудити  пізнавальний  інтерес  учнів   мені краще  вдається  шляхом  постановки  проблемних   запитань  або  проведенням  «мозкового  штурму»  проблеми.  Дані  прийоми  спонукають  учнів  виявляти  творчу  увагу,  дають  їм  можливість  вільно  висловлювати  свої  думки,  генерувати  ідеї.  Для  цього  заохочую  кожну  оригінальну  думку,  допомагаю  учням  вільно  висловлюватись,  не  поспішаючи  з  висновками,  хоча  в  кінці  проблемного  обговорення  обов’язково  слід  підбивати  підсумки.

 

У  своїй  практиці  на  заключному  етапі  уроку  дуже  часто  звертаюсь  до  методу  «Незакінчених  речень»,  який  дає  можливість  учням  висловлювати  власні  ідеї,  порівнюючи  їх  з  іншими.  Учні  почуваються  на  занятті  вільно,  вчаться  висловлювати  свої  думки  коротко,  але  по  суті  й  переконливо.  Я  формулюю  незакінчене  речення  і  пропоную  учням  закінчити  його.  Кожен  учасник  повинен  починати  свій  виступ  із  запропонованої  формули.  Наприклад:

 «На  сьогоднішньому  уроці  для  мене  найбільш  важливим  відкриттям  було…»

· «Ця  інформація  дозволяє  нам  зробити  висновок…»

· «Цей  твір  навчив  мене…»

· «Це  мій  улюблений  герой,  тому  що…»

         Ефективним  вважаю  метод  «Усного  ланцюжка».  Під  час  підготовки  до  вивчення  біографії  письменника  учні  отримують  завдання:  продумати  запитання.  Отже,  на  уроці  учні  ставлять  один  одному  запитання.  Спочатку  я  націлюю  учнів  на  те,  щоб  запитання  адресувалися  найслабшим  учням.  Якщо  в  учня  немає  відповіді,  то  надаю  йому  можливість  виправитись,  тобто  при  цьому  методі  обов’язково  слід  повертатись  до  слабшого.

         Підключивши  до  роботи  активних  учнів,  урізноманітнюю  варіанти ланцюжка:

· учні  ставлять  запитання  один  одному  по  порядку;

· той, хто ставить  запитання,  визначає  самостійно,  або  з  допомогою  вчителя  того,  хто  буде  відповідати;

· викликаю  учня  до  дошки,  а  всі,  хто  бажає,  ставлять  йому  запитання;

Подібним  видом  діяльності  є  «Методика  взаємних  запитань»,  яка  надає  можливість  учням  бути  в  ролі  вчителя.  Алгоритм  роботи:  учень  задає  запитання  сусіду  по  парті.  Отримавши  відповідь,  коригує  її,  а  у  відповідь  отримує  зустрічне  запитання  й  дає  на  нього  відповідь.
Щоб  урізноманітнити  роботу  із  запитаннями,   проводжу  їх  у  ролі  конкурсу  «Так»  чи  «Ні».  Кожна  правильна  відповідь  оцінюється  одним  балом.  Гра  вимагає  від  учнів  зосередженості,  уваги,  знання  з  тієї  чи  іншої  теми.

На  уроках  перевірки  рівня  компетентності  школярів  застосовую  прийом  «Порушена  послідовність».  Ця  форма  роботи  спрямована  на  перевірку  знання  учнями  художнього  твору.

Навчаю  учнів  зрозуміти  цілісність  літературних  процесів  шляхом  аналізу  з  обов’язковим  синтезом   навчальна  методика  «Кола  Вена». 

Активізувати  навчальну  діяльність  учнів  допомагають  рольові  (імітаційні) ігри,  мета  яких   визначити  ставлення  до  конкретно  життєвої  ситуації,  набути  досвіду  шляхом  гри,  вчитися  співчувати  іншим.  Для  розвитку  творчих  здібностей  учнів  в 11  класі  використала  прийом  «Інтерв’ю  з  людиною - комахою» ( за  новелою  Ф.Кафки  «Перевтілення»).

Роботу  над  навчанням  учнів  дискусувати  починаю  з  невеличкої  технології  «Метод  ПРЕС».  Вона  начає  виробляти  й  формулювати  аргументи,  висловлювати  думки  з  дискусійного  питання  у  виразній  і  стислій  формі,  переконувати  інших.
Для  оперативної  перевірки  засвоєння  прочитаного  твору,  перевірки  знань  з  вивченої  теми  проводжу  літературні  диктанти,  тестування,  експрес-опитування, провакаційні  запитання  «Лови  помилку».

Для  спільного  розв’язання  навчальних  проблем  на  основі  аналізу  художнього  твору  вдаюся  до  роботи  в  малих  групах.  Вони  можуть  бути  статичними  та  динамічними  .  Учні  у  формі  репортажу  з  місця подій,  зустрічі  з  цікавими  людьми  (героями  творів)  переказують  окремі  частини  літературних  творів,  перевіряють  домашню  роботу  або  завдання,  які  виконують  на  уроці. 

    Належне  місце  на  уроці  має  дискусія,  яка  є  важливим  засобом  пізнавальної  діяльності  учнів  у  процесі  навчання,  допомагає  публічно  обговорювати  якесь  спірне  питання, сприяє розвитку  критичного  мислення,  поглиблює  знання  з  обговорюваної  теми,  дає  можливість  визначити  власну   позицію  учнів.  Для  розв’язання дискусійних  питань  використовую  методи  «Займи  позицію»,  «Зміни  позицію».
Широко застосовую метод творчого читання, а саме:

· виразне читання учителя;

· читання окремих епізодів, сцен з п’єс;

· виразне читання учнів;

· коментоване читання;

· читання напам’ять.  

Творче читання вимагає особливої уваги до слова, фрази, ритму. Цей метод  дозволяє вчити дітей слухати і чути художнє слово, насолоджуватись ним, вчитись самим говорити і читати виразно.

Вважаю ефективним проблемний метод, який активізує навчальну діяльність учнів, не залишає байдужим навіть самого пасивного школяра, вимагає ґрунтовної відповіді, яка спирається на відпрацьований матеріал уроку. Відповіді на проблемне питання є різними, вони дають мені можливість зрозуміти позицію учня, а також побачити глибину засвоєння ним теми уроку. Під час вивчення творчості Миколи Гоголя на початку уроку перед семикласниками ставлю проблемне питання «До якої культури належить спадщина Гоголя – до російської чи української?»; вивчаючи творчість Петрарки у 8 класі, працюємо над питанням «Чи актуальна творчість поета сьогодні, чому?»; під час роботи над творчістю Омара Хайяма працюємо над питанням «Чому через 1000 років читачі усього світу не втрачають цікавості до творчої спадщини митця?» 
Важливим етапом засвоєння програмового матеріалу є використання міжпредметних зв’язків. На уроках твори музики, живопису, художні тексти, історичні факти можуть бути як об’єктом дослідження, так і першоджерелом у творчому процесі, або фоновим матеріалом, що дозволяє сприймати художній твір і світовідчуття школяра цілісно, «по-іншому»
 (історичне дослідження «Гоголь і Україна», «Пушкін іУкраїна»тощо).
Постійно ставлю учнів у ситуацію самостійного здобуття знань, практикую завдання випереджального характеру. Найчастіше це відбувається під час вивчення творчості письменника та історико-літературних епох.Серед вдалих спроб - проведення уроків з використанням мультимедійних технологій, створення проектів, міні-презентацій, досліджень. Попри всі переваги мультимедіа, впроваджуючи комп’ютерні технології у навчання, переконана в тому, що слід керуватися критерієм доцільності. Урок літератури допомагає виховати читача, але його виховна функція реалізується не прямолінійно, не через формування якихось конкретних рис. Так, не варто ста​вити перед собою завдання виховати в учнів почуття пат​ріотизму або любові до природи на основі того чи того твору. Головне, щоб цей твір був сприйнятий ними як ху​дожній, щоб він схвилював їх, збудив думки і почуття. А це обов'язково вплине на їхній світогляд, естетичне пере​росте в етичне.
Процес  навчання  не  автоматичне  вкладання  навчального  матеріалу  в  голову  учня.  Він  потребує  напруженої  розумової  роботи  дитини  і  її  власної  активної  участі  в  цьому  процесі.  Пояснення  й  демонстрації,  самі  по  собі,  ніколи  не  дадуть  справжніх,  стійких  знань.  Вважаю,  що  цього  можна  досягти  тільки  за  допомогою  інтерактивного  навчання.

Свою  діяльність  спрямовую  на  створення  системи  сприятливо-стимулюючих  умов  для  розвитку  особистості  школярів  на  уроках,  в  позакласній  роботі,  самоосвіті  учнів.

Впевнилась,   що  інтерактивні  методи,  подані  вище,  сприяють  підвищенню  ефективності  навчального  процесу,  покращенню  інтелектуального  розвитку  учнів,  оволодінню  ними  навичок  саморозвитку  особистості.

 

