 

    Шановні присутні! Закінчився навчальний рік і тому ми зібралися сьогодні, щоб зробити певні підсумки роботи колективу НВК, оцінити діяльність директора на посаді протягом 2016-2017 навчального року.

 На цих загальних зборах ми керуємося Положенням про порядок звітування директора  Комишуваского навчально-виховного комплексу «загальноосвітній навчальний заклад І-ІІІ ступенів-дошкільний навчальний заклад (ясла-садок)» Попаснянської районної  ради  Луганської області перед трудовим колективом, представниками громадського самоврядування НВК, батьками, щодо своєї діяльності на посаді протягом 2016-2017 навчального року.

 Як директор НВК, у своїй діяльності протягом звітного періоду, керувалась Статутом НВК, Правилами внутрішнього трудового розпорядку, посадовими обов’язками директора НВК, законодавством України, іншими нормативними актами, що регламентують роботу керівника загальноосвітнього навчального закладу.

Головною метою на сучасному етапі навчання педагогічний колектив вважає допомогти кожній дитині досягнути певних успіхів, реалізувати духовні, комунікативні, пізнавальні й творчі потреби. Тому співпраця продуктивного співробітництва вчителів, вихователів,учнів, вихованців, батьків і громадських структур спрямована на досягнення кожною дитиною значущих для неї особистісних і колективних успіхів, які дитина усвідомлює як позитивний розвиток її здібностей.
 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОБОВ’ЯЗКОВОЇ ОСВІТИ 

На початок 2016-2017 навчального року до адміністративного складу навчального закладу входили директор НВК, заступник  з НВР, педагог-організатор. 
У НВК працює 18 педагогічних працівників, із них:
3 – старших учителя,

3  – вчителі вищої кваліфікаційної категорії,

4-  учителя першої кваліфікаційної категорії,

1- вчитель маює другу кваліфікаційну категорію,

10 – педагогічних працівників, які мають кваліфікаційну категорію «спеціаліст»,

1- вчитель нагороджений знаком «Відмінник освіти України».

Саме такий освітній рівень та якісний склад  дає змогу  педагогам нашого НВК забезпечувати сприятливі умови для фізичного, інтелектуального, полікультурного становлення особистості кожного учня, вихованця досягнення ним рівня освіченості, розвитку потенційних можливостей з урахуванням пізнавальних інтересів і нахилів вихованців. Маємо позитивні тенденції у вирішенні кадрових питань нашого НВК. 
Високий кваліфікаційний рівень педагогів є адекватним якості навчально-виховного процесу.

У 2016-2017 навчальному році в  навчальному закладі відкрито –11 класів, у яких навчається  103 учні, 2 дошкільні групи , у яких виховуються 29 вихованців. За підсумками навчального року всі учні атестовані. 
Усі учні 5-8, 10-их класів переведені до наступного класу. У травні проводилися підсумкові контрольні роботи з усіх предметів.

            Нас цікавить майбутнє наших випускників – ми радіємо їхнім успіхам.

Минулого року з 3 випускників одинадцятого класу вступили до вузів, 2 – здобувають освіту в професійних училищах, 3 – у технікумах, 1 – працевлаштовані.

Переважна більшість випускників дев’ятих класів минулого року (а це 12 учнів) навчається у рідній школі, 1 – у технікумі, 2 – у ПТУ.
УПРАВЛІННЯ ЗАКЛАДОМ.

Керівництво, підвищення якості ефективності внутрішнього управління забезпечувалося документами планування роботи: перспективний, річний, семестровий, місячний та тижневий плани. Науково та оптимально організувати працю всього шкільного колективу допомогли плани управління освіти та методичні вісники МОН України.

Створити цілісну систему інформаційно-аналітичного забезпечення допомогла вчасно зроблена підписка на періодичні видання.

Принципи доцільності і оперативності прийняття управлінський рішень адміністрацією школи є основою для проведення засідань педагогічних рад, інструктивно–методичних нарад. Проведення постійних консультацій і спільного розгляду питань з громадськими органами закладу сприяли результативному проведенню засідань Ради НВК.

Ефективності внутрішнього контролю за станом навчально-виховного процесу сприяло застосуванню таких інформаційних моделей управління як: проведення відкритих виховних заходів, відвідування уроків вчителів, що атестуються, проведення нетрадиційних форм засідання педагогічної ради, звітування вчителів та керівників методичних об’єднань, класних керівників.  Узгодженість дій адміністрації, координація дій, спрямовані на створення творчого психологічно спрямованого мікроклімату в колективі, творчості та впровадженню інноваційних форм роботи.

Створена система внутрішнього контролю за навчально-виховним процесом, за результатами якого здійснюється педагогічний аналіз, приймаються управлінські рішення та розробляються заходи. Результативність рішень та заходів прослідковується через систему наказів по НВК. Але система замкнутого управління та система зняття документів з контролю потребують удосконалення.

Реалізовані практичні заходи щодо впровадження в закладі мовного законодавства, закріплення статусу української мови як державної. Навчально-виховний процес здійснюється українською мовою.

Щодо виконання Закону України «Про мови» та Державної програми розвитку і функціонування української мови слід зазначити, що в школі щорічно проводяться відповідні заходи, документація закладу ведеться українською мовою. У класах оформлені куточки державної символіки. Усі виховні заходи проводяться українською мовою. 
РОБОТА З ПЕДАГОГІЧНИМИ КАДРАМИ.
Кадрове забезпечення Комишуваського НВК «ЗНЗ-ДНЗ» здійснюється у повній відповідності з Концепціями розвитку загальноосвітніх та дошкільних навчальних закладів, робочим навчальним планом, існуючими профілями навчання, режимом роботи.

Діяльність закладу відбувається в режимі подальшого розвитку.

Керівництво, підвищення якості ефективності внутрішнього управління забезпечувалося документами планування роботи: перспективний, річний, місячний та тижневий плани. Створити цілісну систему інформаційно-аналітичного забезпечення допомогла вчасно зроблена підписка на періодичні видання.

Принципи доцільності і оперативності прийняття управлінський рішень адміністрацією НВК є основою для проведення засідань педагогічних рад, інструктивно - методичних нарад. 
Ефективності внутрішнього контролю за станом навчально-виховного процесу сприяло застосуванню таких інформаційних моделей управління, як-от: проведення відкритих виховних заходів,  відвідування уроків вчителів, що атестуються, проведення нетрадиційних форм засідання педагогічної ради, звітування вчителів та керівників методичних об’єднань, класних керівників.

Станом на 26.05.2017 року навчально-виховний процес в НВК  забезпечує  18 педагогічних працівників, вчителів – сумісників в школі немає, у відпустці по догляду за дитиною до досягнення нею трирічного віку перебуває 2 педагогічних працівника . НВК укомплектований педагогічними кадрами, є вакансія – це вчитель англійської мови, вихователь ГПД.

      Кадрова політика в НВК здійснюється шляхом створення сприятливих умов для формування дієздатного колективу, розкриття творчого потенціалу кожного працівника, підвищення його кваліфікаційного рівня та професійного самовдосконалення.

     При розстановці кадрів, встановленні тижневого навантаження працівників враховується рівень їх кваліфікації, результативність роботи, забезпечується відповідність фаху займаній посаді.

11 педагогічних працівників НВК мають повну вищу освіту та 7 педагогічні працівника НВК мають неповну вищу освіту.
КОНТРОЛЬНО – АНАЛІТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ ЗАКЛАДУ.
                  Згідно перспективного  плану та  плану роботи НВК вивчено  стан викладання   та  рівень  навчальних  досягнень учнів з математики, фізики, інформатики, трудового навчання, поурочних і календарних планів, перевірки зошитів, стан ведення журналів та підготовлені накази.

    Як свідчать матеріали вивчення стану навчання, учителі використовують технології проблемного навчання, лекційно-практичну форму навчання, інтерактивні методи навчання, компетентнісне навчання, інтерактивні методи навчання.

      Під час контролю порядку дотримання інструкції з проведення тематичних атестацій адміністрація керувалася нормативними документами, що дало змогу не перевантажувати учнів під час проведення тематичних та контрольних робіт.

Класно-узагальнюючий контроль проведено у 7,8,9,11 класах. 

Адміністрацією закладу проводився тематичний контроль з питань: ведення шкільної документації, організації робочого дня, робота з молодими спеціалістами, проведення уроків, організація повторення, формування навчальних компетентностей учнів.
ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОЇ ТА МЕТОДИЧНОЇ РОБОТИ.
      Колегіальним органом управління в школі є педагогічна рада,на якій обговорюються різноманітні питання змісту освіти, затверджується план роботи школи, визначаються компоненти  змісту освіти.  Підготовлено та проведено   педагогічні ради.
      З метою більш чіткого аналізу рівня та якості навчальних досягнень учнів 5- 11 класів за результатами моніторінгу знань за І та ІІ семестри розроблені діаграми та графічні оцінки середнього балу успішності учнів з кожного навчального предмету для кожного класу, визначено і показано в діаграмах рейтинг класів відносно середнього балу з усіх предметів та рейтинг навчальних предметів по циклах.

Своєчасно здійснювалася підготовка звітних документів по НВК, складались документи для нарахування заробітної плати педагогічним проацівникам, здійснювався зв’язок з бугалтерією з питань виплати зарплати працівникам НВК. Протягом року постійно велася статистична звітність. Звіти вчасно здавалися до відділу освіти.

Узгодженість дій адміністрації, координація дій спрямовані на створення творчого психологічно спрямованого мікроклімату в колективі.

         Атестація педагогічних працівників - це система заходів, спрямована на всебічне комплексне оцінювання їх педагогічної діяльності, за якою визначаються відповідність педагогічного працівника займаній посаді, рівень його кваліфікації, присвоюється кваліфікаційна категорія, педагогічне звання.

     Метою атестації є стимулювання цілеспрямованого безперервного підвищення рівня професійної компетентності педагогічних працівників, росту їх професійної майстерності, розвитку творчої ініціативи, підвищення престижу й авторитету, забезпечення ефективності навчально-виховного процесу.

               Наказом по НВК створено атестаційну комісію. Затверджено графік роботи атестаційної комісії. Педагогічні працівники ознайомлені з графіком проведення атестації під підпис. Відповідно до графіка проведено чотири засідання атестаційної комісії. Складено план проведення атестації педагогічних працівників на 2016 – 2017 навчальний рік.

На розгляд атестаційної комісії представлено атестаційні матеріали 3 педагогічних працівників на атестацію в черговому порядку. Із них: на встановлення відповідності раніше присвоєній  першій кваліфікаційній категорії - 1, на присвоєння другої кваліфікаційної категорії  - 1.

          З метою систематизації та поширення наявного досвіду, кращих педагогічних надбань, знайомства з творчим пошуком вчителів, що атестуються, в НВК проводилися різні форми методичної роботи: творчий звіт на засіданні методичної ради, участь у семінарах і предметних тижнях, виставка творчих здобутків учителів, вернісаж педагогічних ідей, відкриті уроки, участь вчителів, які атестуються, тренінги.
          Система роботи вчителів  вивчалася  адміністрацією НВК, методичним об’єднанням, членами атестаційної комісії. 
Було оформлено стенд „Проведення атестації педагогічних працівників.”

            Проводяться нетрадиційні форми роботи з учителями: участь у тижні педагогічної творчості, вернісаж педагогічних ідей вчителів, творчі звіти вчителів, які атестуються, предметні тижні, проведення тренінгів.  У навчальному році   педагогічні працівники пройшли курсову перепідготовку відповідно до плана.

            На виконання ЗаконівУкраїни “ Про освіту”, “ Про загальну середню освіту”, «Дошкільну освіту», впровадження державних стандартів на основі діагностування педкадрів, аналізу стану викладання навчальних дисциплін, вивчення рівня навчальних досягнень учнів у школі продовжувалася робота по реалізації методичної теми: «Особистісне та професійне зростання учасників навчально-виховного процесу». Вирішенню цих завдань підпорядкована структура методичної роботи в НВК. 
Працюють  шкільні методичні об’єднання вчителів :

-          вчителів початкових класів – керівник Лисенко Л.О.;

-          вчителів гуманітарного циклу – керівник Івашина Н.О.;
-          вчителів природничо-математичного циклу– керівник Єрьоменко К.П.;

-          класних керівників– керівник Ємельянова С.С.
       Діяльність методичної ради, методичних об’єднань була спрямована на виконання цільових завдань проблеми НВК. Теоретичні семінари, інформаційно-консультативне забезпечення, практична спрямованість роботи методичних об’єднань, організація самоосвіти були розраховані на практичні обгрунтування проблеми досягнення певних  результатів.

Кожне методичне об’єднання, працюючи над вирішенням загальношкільної проблеми розв’язує проблеми і завдання, пов’язані з фаховими закладу здійснює заходи щодо зміцнення складу педагогічних працівників та їх захисту.

З питань дотримання трудового законодавства педагогічними працівниками, виконання нормативних документів МОН України адміністрація закладу регулярно наради при директорові, оперативні методичні зустрічі, співбесіди з окремими педагогами, що дало змогу створити нормальний психологічний клімат в колективі.
        У рамках реалізації освітньої програми педколективом НВК створена система заходів щодо залучення учнів до участі в предметних олімпіадах, турнірах, конкурсах. За результатами ІІ туру Всеукраїнських предметних олімпіад презерами стали наступні учні: 
· Лисенко Анастасія учениця 7 класу посіла ІІІ місце в олімпіаді з математики;

· Мінасенко Євгенія учениця 11 класу посіла ІІ місце з історії.
     Не можна не відмітити зростання інтересу учнів до фізичної культури. Учні охоче відвідують не тільки уроки, а й спортивні секції, беруть участь у шкільних і міських змаганнях. У цьому велика заслуга вчителя фізичної культури Єрьоменко К.П.Наші спортсмени переможцями районних змагань: «Козацькі розваги», «Олімпійське лелеченя», «Джура» , волейбол, баскетбол.  В НВК було проведено «День здоровя».
        Наші учні, якщо вже говорити про участь у творчих і мистецьких випробуваннях, писали твори на тему «Чому я поважаю професію військового», «Європа очима дітей» Це свідчить про громадянську та політичну зрілість наших вихованців.Активну участь учні і вчителі нашого НВК приймають у Всеукраїнських предметних конкурсах: «Кенгуру», «Лелеченя», «Соняшник», «Грінвіч», «Патріот», «Левеня», «Гелеантус», «Кришталева сова», «Колосок», «Бобер».
У 2016-2017 навчальному році ми прийняли участь у проекті «Глобальна освіта – знаємо права людини» який проходив в рамках проекту «Підтримка організацій громадянського суспільства України у формуванні політики повязаної з ВПЛ і освітня діяльність на сході України» за підтримкою БФ «Восток-SOS» (Київ, Україна), «MTU Mondo»  (Таллін, Естонія) в партнерстві з Освітнім Домом прав людини – Чернігів (Україна) в співпраці з Всеукраїнською освітньою програмою «Розуміємо права людини» при підтримці Міністерства закордонних справ Естонії.

СИСТЕМА ВИХОВНОЇ РОБОТИ.

          Велике значення має в нашому НВК позакласна робота з дітьми.  
Протягом року проводяться предметні тижні, під час яких учні поглиблюють свої знання, розвиваючи пізнавальний інтерес до вивчення навчальних предметів.
        Школярі беруть участь у підготовці та проведенні КВК, різноманітних ігор, випусків предметних газет, складанні кросвордів, шарад, написанні предметних есе.  Учні готують святкові програми до Дня Вчителя, Нового року, 8 Березня, Дня захисника України, свята «Останнього дзвоника». 

 Уже традиційними є зустрічі з ветеранами війни. Акція «Зірка пам’яті» віднайшла відгук у серцях наших учнів. У НВК триває робота з надання допомоги людям похилого віку та ветеранам війни.
Вихованці НВК є волонтерами акції «Від серця до серця» -- зібрані кошти йдуть на допомогу хворим дітям. Традиційним уже стало проведення ярмарок у НВК. Протягом року було проведнено дві ярмарки, за зібрані кошти були придбанні костюми до новорічних свят, спортивна форма для команди НВК.
       Шкільне та позашкільне життя знаходить висвітлення на сторінках районної газети «Попаснянський вісник». Пишуть учні, вчителі. Завдячуючи науково-технічному прогресові, школа має змогу висвітлювати будь-яку інформацію по гарячих слідах на шкільному сайті. 
СОЦІАЛЬНИЙ ЗАХИСТ, ОХОРОНА ЗДОРОВЯ.

      Відповідна робота ведеться в соціальній сфері навчального закладу, а це робота з сиротами, напівсиротами, з сім’ями, де батьки ухиляються від виховання дітей. Діти охоплені безкоштовних  буфетним харчуванням. На  новорічні свята всі вихованці НВК отримують  новорічні подарунки від Комишуваської селищної ради.

 Робота з даною категорією дітей, їх соціальна підтримка  в НВК проводиться згідно з законами соціального захисту дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, згідно з  Законами «Про охорону дитинства», «Про освіту», «Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, які залишилися без батьківського піклування», постановою Кабінету Міністрів України від 05.04.1994 року № 226 «Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, які залишилися без батьківського піклування» тощо. 
           З метою посиленої уваги до питання виховання, навчання, утримання дітей з багатодітних сімей, дітей, які знаходяться під опікою, дітей-напівсиріт, дітей-інвалідів та інших учнів із соціально вразливих категорій на початок кожного навчального року в школі проводиться анкетування. Складаються акти, в яких зазначаються санітарно-гігієнічні умови проживання сім’ї, докладний опис матеріальних та житлово-побутових умов, відомості про дитину. В даних актах також записують певні висновки і пропозиції. Складений наказ по НВК «Про підсумки проведення громадського огляду умов утримання, навчання, виховання дітей, які залишалися без батьківського піклування, дітей інвалідів, чорнобильців, багатодітних сімей, дітей, схильних до правопорушень».

Станом на 26.05.2017 року соціальний паспорт є таким:

•   Діти-напівсироти – 3 (родин 2)

•   Діти, які знаходяться під опікою - 2
•   Діти - Чорнобильці - 1
•   Діти з багатодітних родин – 48 (15 родин)
     На запобігання негативному впливу соціального середовища на виховання дітей підтримується зв’язок з комісією в справах неповнолітніх , кримінальною міліцією, з центром соціальної допомоги .

         Надзвичайної уваги в сучасних умовах потребує виховання фізично-, психічно- і духовно здорових учнів, навчання їх здоровому способу життя, принципам збереження життя.

      Для профілактики запобігання дитячого травматизму є систематичне й регулярне інструктування учнів з питань охорони праці, проведення бесід, відкритих уроків, практичних занять, рольових ігор, конкурсів творів, малюнків з усіх напрямків безпеки життєдіяльності.

            Відповідно існуючим вимогам ця робота обліковується з журналах з безпеки життєдіяльності, а також на відповідних сторінках журналів записані бесіди.
            Традиційною є участь учасників навчально-виховного процесу школи в місячниках, присвячених різним напрямкам безпеки життєдіяльності, тижнях знань з основ безпеки життєдіяльності, проведенні Дня ЦО.

            Проводяться зустрічі з працівниками ДАІ, МНС, медичними працівниками, перегляд відеофільмів відповідної тематики.

            Налагоджена інформаційно-консультативна робота з батьками щодо попередження дитячого травматизму, збереження життя і здоров’я дітей. Питання профілактики дорожньо-транспортного травматизму, пожежної безпеки, безпечної поведінки з електричними і газовими приладами, попередження побутового травматизму, про ризики для дітей при спілкуванні з природою, рекомендації щодо уникнення інфекційних захворювань, отруєнь, попадання під вплив криміногенних особистостей щорічно входять до порядка денного батьківських зборів.

            Відповідно до річного плану роботи НВК питання охорони праці, збереження життя й здоров’я дітей розглядаються на педрадах, нарадах при директорові. За їх рішенням видаються накази по НВК, які постійно перебувають на контролі адміністрації.

            Значна увагу з боку адміністрації приділяється питанням запобігання нещасних випадків з учнями та вихованцями як під час навчально-виховного процесу, так і в побуті.

            Система цієї роботи продумується так, щоб діти, перебуваючи в школі та садку, навіть на кілька хвилин не залишались без педагогічного супроводу.

             Тому в поточному навчальному році практикується щоденний оперативний контроль за можливими випадками не лише травматизму під час навчальних занять, а й побутового. Питання невиробничого травматизму виноситься на засідання Ради НВК, батьківські збори, наради при директорові.

            Класним керівникам рекомендовано з’ясовувати й аналізувати причини побутових травм, відповідно до чого проводити відповідні виховні профілактичні заходи з усіма учнями свого класу.

З метою створення безпечних умов роботи і охорони праці було здійснено: перевірку електричного обладнання на заземлення, оновлені функціональні обов’язки з питань охорони праці для всіх категорій працівників, оновлені правила техніки безпеки під час організації навчально-виховного процесу в кабінетах фізики, хімії, біології, майстернях, спортивному залі. Своєчасно проводилися вступні інструктажі та інструктажі на робочому місці співробітників закладу, учнів. 
        З учнями НВК перед і після канікул проводився первинний інструктаж і фіксувався в журналах. Перед канікулами проводились єдині уроки з безпеки життєдіяльності учнів, на яких записувалися пам’ятки, які вклеювалися до щоденників учнів і ознайомлювалися батьки учнів. Класні керівники щотижня проводили профілактичні бесіди щодо запобігання дитячого травматизму. Проводилися додаткові бесіди за фактами нещасних випадків з учнями міста. Проведено «Тиждень безпеки життєдіяльності».
ВИСНОВКИ.

Звичайно, є ще питання, на які необхідно звернути увагу протягом 2017-2018 навчальному році:

-          це й недостатній рівень самоосвіти окремих учителів;

-          робота з обдарованою молоддю ведеться не на належному рівні. 

-          спостерігається недостатнє використання проектних технологій у навчально-виховному процесі;

-          робота гуртків вимагає більш якісної результативності.
Новий 2017-2018 навчальний рік – це рік подальшого реформування освіти. Перед педагогічним колективом НВК, батьками, адміністрацією стоять нові проблеми:
-         створення комфортних умов для всіх учасників навчально-виховного процесу;
-          розвиток і удосконалення навчально-матеріальної бази НВК;

-          поступове оновлення меблів в навчальних кабінетах;

-          постійне удосконалення навчально-виховного процесу з метою підвищення якості знань та результативності роботи з обдарованою молоддю;

-          упровадження допрофільної підготовки з різних предметів та профільного навчання, передбачивши психолого-педагогічне діагностування школярів, діагностику рівня навчальних досягнень учнів основної школи;

-          разом з органами внутрішніх справ, службою у справах неповнолітніх, місцевими радами, громадськістю здійснювати профілактичну роботу з неповнолітніми, схильними до бродяжництва та скоєння злочинів;

-          забезпечити подальший розвиток учнівського та батьківського самоврядування, широкого залучення його до вирішення питань організації НВП, розвитку громадянської активності, організації здорового способу життя;

-          удосконалення роботи по залученню дітей мікрорайону до навчання.
У 2017-2018 навчальному році робота педагогічного колективу школи буде спрямована на подальше удосконалення матеріально-технічної бази закладу, навчально-виховного процесу, що буде слугувати навчанню, розвитку та вихованню підростаючого покоління. Разом з батьківською спільнотою, громадськістю я, як керівник, та педагогічний колектив НВК прикладемо всі зусилля на виконання державного замовлення в галузі освіти, на виховання конкурентоспроможного випускника.
Але в першу чергу  НВК тримається на підтримці батьків, адже ваша допомога найвагоміша. Щиро дякуємо вам, шановні батьки!

